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__8J PewnTte npumepbl. BoINOMHUTE NPOBEPKY OGpaTHLIM AencT-
BMEM C MOMOLLbI KaNbKynstopa.

49 271 +2 089 183 720 + 385 381 810 443-560
31400-28 514 705811-193 216 517 + 293 496
29 163 + 3 940 392 836 + 7 564 400 010-2 492
15692-7 825 635 100-17 204 6 294 + 193 156

9) Ana npuroTtosfieHUa nuporos 6abywka 5 pa3 6pana n3 na-
keTa ¢ Mykoi no 250 Kr mykum. CKONbKO rpamMMOB MYKW OcCTa-
nocb B nmakeTe, ecinm B HEM 6bIIO 2 Kr?

10 pewwute npumepsl.

3,64 +0,17 3,415-2,935 6,39-2,5 2,34 + 18,7
0,9+62,5 4,2 +1,29 11,3-0,154 6,003-5,1
21,03-5,64 30,25 +0,8 3,9-1,004 5-2,34

11 3anuwute geiicTBus B BUAE NMPUMEPOB W peLINTE UX.
a) YMEHbWNTb COPOK ABE ThiCAYM Ha TPU ThICAYWN;

6) YMEHLIW NTL COPOK ABE ThiCAYM B TPU pasa;

B) YMEHbWNTb COPOK ABe ThbiCAYU Ha TPU €OUHULbI.

12) Hanpnte npoun3BepeHune. Fpe TpebyeTcs, MEHSNATE MHOXWU-
Tennm mectamu.

a) 1384-21 14-3 512 2 403=25 53 <4 628
11 -2 037 240316 1724+36 5217-25
12-1490 23 =1 009 18-3 600 62 -3 017

6) 14 326 11 23 194-13 12 413-16 32 800-24
21 483-12 24-13 502 25-14 263 15074-18
13-11420 14 -12 700 17 504 -22 16 -23 842

13 BoimonHunre geneHune, npaBuJIbHOCTb pelWweHNUsas npoBepbTe
YMHOXEeHNeM.

a) 42 288:12 62 465 31 90 060:15
15 200:25 11 219 13 23 940:42
11 956:14 72 192 24 48 960:16
6) 260 194:11 160 375 25 * 650 912 :32
112 860:22 104 190 23 106 600:41
445 500:33 563 850 42 316 108:13
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f 14] N3 nocénka og4HOBPEMEHHO B MPOTUBOMOMIOXHbIH ..............

HUAX BbIWAN pABa NblXHWKa. CKOpPOCTb MepBOro .ni.i MMmi
8 KM/4, CKOpPOCTb BTOPOro — Ha 3 KM/4 6onbwe Kmnoe pw
CTOAHMEe bypeT mexnay nbDKHUKamu 4vepes 2 4?

15 W3 ropoga B O4HOM HamnpaBneHMW OAHOBPEMEHHO MM. ,H
nn pase MawwuHb. [lepBaa MalWwMHa ABUranacb CO eKOpPOEThIO
70 Km/4, a CKOpPOCTb BTOpOW Ha 6 KM/4Y MeHbwe. HHOM- pne
CTOAHME OyaeT Mexnay mMawwmHamum yepes 4 y?

16 MoTopHasa soAKa U Katep OAHOBPEMEHHO OTOoWNU OT npu
cTaHeli n ABUXYTCA MO peke HaBcTpeuy Apyr Aapyry. CkopneTb
nogkm 18 km/4, a CKOpPOCTb KaTepa B 2 pa3a 6osiblWe, ‘lepei
3 4 OHW BCTpeTMNucb. Kakoe paccTtosHue 6bI710 Mexay wuvpuetn
HAMW?

1) Ans NpuUroToBneHUs rpevyHeBOW Kalwun B3AAU 2 MOJIHbI»
cTakaHa rpeyHeBoW kpynbl U ewé 0,3 cTtakaHa. CKO/IbKO rpum
MOB KpPynbl M3pacxogoBanu, ec/m U3BECTHO, YTO Macem rpeuyke
BO Kpynbl B MO/IHOM cTakaHe cocTasnseTr 210 r?

2) Kynunm 500 r cmeTaHbl. W3pacxopgosanm 0,5 ctabivw
CKONbKO rpamMmMoB CMeTaHbl OCTanoCb, €C/IM WU3BECTHO, 4YTO MT
ca cmeTaHbl B MONHOM cTakaHe 250 r?

3) Xo3daiika kynuna 1 Kr maHHOW Kpynbl. AN NPUroToMAEMUH
Kawun oHa m3pacxoposasna 0,4 cTakaHa MaHHOW Kpynbl. CKOMb
KO rpaMMOB MaHHOW Kpynbl OCTanocb, €CNu U3BECTHO, YUTO MT
ca MaHHOW Kpynbl B MOJIHOM CcTakaHe cocTaBndeT 180 r?

18 PewnTte npumepsl.

5,309 +4 +0,667 3,28 +9,6 +12,5
7,5+0,01 +2,896 0,004 +15+2,7+4

1® lMepBas CTOpOHa TpeyrojibHUKa umMeeTt AJIMHY 6,5 em, nTO
pas CTOpOoHa TpeyrosbHMkKa Ha 0,8 cM [fgfMHHee MNepBOi CTOpPO
Hbl, TP€TbA CTOPOHA TpeyrojsibHMKa Ha 1,4 cM KOpo4ye BTOpOIi
CTOPOHLI. UeMy paBeH nepumMeTp TpeyrosbHuUka?

PewwnTte npumepsl.

11 774 58 37 837-1 000 27 44 800 28 36
65 984 64 80 1290 100 43 99 530 37 49
72 216 12 3 1000 860 32 94 860 34 30
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/ 21] Pewnte npumepsl.

(9 357+ 47 427): 42-16 419:13

(6 407 +8 704): 23 + (51 030 - 9 918): 12
(100 000-17 088): 16 + 13 007 =48

84 =(204 130 - 194 508) - 350 952 :42

1) 3aHAaTMe B CNOPTMBHOM CeKUWUM Hayanocb B 16 4 45 MUH,
a 3akoHymnocb B 18 4 30 MnH. CKONbLKO BpemMeHW ANMNocb 3a-
HATNE?
2) PebsaTa Hayanm pucoBatb Npa3gHU4YHbIN nnakat B 14 4 50 MuH
u pabéotann Hag HUM B TeyeHme 2 4 30 MUH. B Kakoe Bpewms
pebAaTa 3akoHUYMNK paboTy Hag nnakaTom?
3) HoBorogHmnii KOHUEPT B WKkone npogosxancad 1 4 25 MUH u©
3aKoHuunnca B 19 4 5 MMUH. BO CKO/MIbLKO Hayanca KOHUepT?

23) BbinONHWNTE AencTBuA.

3 kKm 836 M <13 18 u 40 kr:80 12 kr 300 r =60
80 kr 528 r:4 63 p. 8 k. =71 52 1 590 kr:15
4 1T 56 Kr =5 80 Kkr 638 r:23 40 cM 8 MM =29
6 km:50 39 m:5 3 AM:6

51wm :25 24 17 8 Uy =34 81l m 60 cm:40

24] B nepsBblii geHb cobpanum 3 L4 9 Kr abpukocoB, a BO BTOpPON
OeHb — Ha 60 Kr MeHbwe. Bce abpukochbl Bbicywnsinm. CKOMbKO
NONy4nnocb KMNOrpamMMOB CYWeEHbIX abpuKOCOB,-ecnu nocne
CyW KW mMacca abpukKocoB yMeHbwunace B 3 pasa?

25] BbinonHnTe pencreung.

3 mec. 8 cyT.+9 mec. 27 cyT. 9 mec. —6 mec. 7 cyT.
17 net 2 mec.—8 net 5 wmec. 20 4 14 MuH —56 MUH
16 4 38 MUH+ 55 MUH 13 net —8 wmec.

5 mec. 3 cyT. —2 mec. 16 cyrT. 4 MmnH —1 muH 45 c

PewunTte npumepsl.

41100:12-23 144 420 6- 15 744 120:12:5
2018-34:17 718 377 11 -12 55 066-2:22
12012:33-40 480 765 5:3 496 093:31 17
17408:32:16 6 046-50:25 800 192:32-24
LO 640 -42: 21 28 002:3 -26 5100-43:20
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/~27 PewwuTe npumepsl.
5 206 -13-29 500:50 97 600 4 —(38 461 | :<=»{«) so

21801:3 +7683-80 52 035 15-40 139250 H 10
1830-24-46494:7 48000 25 +(50 400 2H HOO) :*0
40680:6 +64 890:15 43 819 4 :2- 38 050 :50 mv

28] ya CTPOMKY MPUBO3NUAUN KUPMNUY HA ABYX FPY30HbIK MLWUM
Hax. MNepBaa mawwnHa caenana 16 peiicos, nepenoun KvXxamll
pa3 no 8 400 kupnuyein. BTopaa mMawwuHa caenanm IH |mulcom.
nepeBo3s KaxAablii pa3 no 7 900 kupnuyein. Kakasg wna MUMLLIM
nepesessia 60MblWIe KUPMUYENR M Ha CKONbKO WTYK 600bIT?

291 3anuwuTte gecATUYHble APO6GU CO 3HAMeHaTenem (M uuar
O6bIKHOBEHHbLIX Apo6ei).

0,4; 0,28; 3,5; 2,09; 4,725; 18,3; 20,05; 0,295; 41,3; 30. N,
9,003.

w w HamawuTte 4yacTb OT 4yucna.

0,1 oTt 620 ™m 0,05 o1t 900 r
0,3 oT 7540 KM 0,12 ot 5700 p.
0,8 ot 32000 T 0,065 o1 18 000 Kkm

/.3jj Xuntennm ropopga 3a MecAl Monyyunm no MNOAMIMCHC
195 000 moAamnMUCHbIX u3gaHwui, n3 Hux 0,3 — XypHanb. ArT
CKne >XypHanb coctaBmunun 0,25 Bcex XypHanos. CKONbKO
OETCKNX XYPHaN0OB MNONYUYUNN XUTenun?

/ 32" Ecnuv HennoTHO 3aKpbiTb KpaH U OCTaBUTb CTPYK BOAblI TON
WMHOMW B CANMYKY, TO 3a OOHU CYTKM TepseTca 440 n BoAbl.
CKO/NIbKO BOCbMUAUTPOBbLIX BEAep BOAbl BblNbETCA W3 TakKoro
KpaHa:

a) 3a Hepdenwo; 6) 3a mecay (30 gHeln)?

" '33 ygenuubte B 20 pas:

a) cymmy umcen 16 738 n 13 386;

6) pa3HocTb uymncen 47 000 n 16 889;

B) npou3BeneHne yncen 3 n 11 008;

r) yactHoe uucen 162 432 un 8.

3anMwuTte gelcTBMA B BMAE MPUMEPOB N pelwunTe uUX.
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34 1Pewnte npumepsl.

21 800-40-15 204 42 030 -30-23 120 =20

100 000-31 290:30 300 OO0 - 12 044 =24 + 203 485
2 046 -26 + 63 098 341 286 :33 - 9 504 + 25 084
41 260-38016:11 400 101 - 38 173 + 11 002 =47

. 35 1llkona-nHTepHat kynuna 20 Tym6o04yek no uyeHe 3 000 p.,
a KpoBaTei B 2 pasa 6osbwe. LleHa kaxpgow kposatm 1200 p.
CKONbKO AeHer 3anfatunu 3a BCHO MOKYMNKYy?

/3 6_ 3a nepBble WECTb MecAleB roga 3asog Bbinyctun 108 580 6bl-
TOBbIX 3/1eKTponNpmnbopos, B sHBape — 17 830 anekTponpmnbopos,
a B OCTa/ibHble Mecflbl BbIMYCK MNPOAYKLUN Obll OANHAKOBbLIM.
CKoNnbkKO nNpmbopoB 3aBOof BbiNycTU/A B mapTe?

/ 37 Pewnte npumepsl.

O mM6CM+29 M 58 cm)-20—108 M 6 cm
21 m 58 cM+9 M 64 cm)-7—86 ™ :50

2 4y 50 Kr-40-(69 uy 7 kr-29 uy 87 kr):4
6 1T 204 Kr+7 1T 4 kr-80:40—19 1 5 kr

/ 38 Pewwute npumepsb. N

(60 340 - 56 938) =24 :6 +2 015 =14
910 034 - (10 080 :20 =16 + 35 458)
501 000 - 39 240 :30 <31 + 105 729
16 320:40-24:2 +607-43

/'39 MocTpoivTe Npun nomMowmnm uupkynsa (puc. 81):

a) OTpe30oK a, pacnoJIOXEeHHbIW FoOpuU3OHTalbHO, ANIMHA KOTOPO-
ro paeHa gnnHe otpeska AB;

6) oTpe3oK b, pacnonoXeHHbIi BepTUKanbHO, ANWHA KOTOPOTO
paBHa gnuHe oTpe3ka CE;
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B) OTpe30K C, napanfesnbHblii OTpe3Ky a, [A/MHA KOTOPOro
paBHa gnnHe oTtpe3ka KM (paccTtosaHue mexay oTpenkamm 4 u
C 2 cm);

r) otpesok K, mepneHAuKynspHbiii oTpe3ky b, anuHa koToporo
paBHa panunHe otTpe3ka OD (Touyka nepeceyvyeHus oTpe3koMm / U
b nponsBonbHasg).

40 BbluncnunTe nepuMeTpbl reomeTpuyeckmx curyp, Hwllpm
XEHHbIX Ha puUcyHke 82. Kakume unsmepeHums p[ocTaTtoM........ im
3TOr0 BbIMONAHUTBL?

Puc. 82

41 1) HauyepTuTe KBaapaT CO CTOPOHON 4 cmM 6 MM. ...... Ur HM
Te ero nepumeTp.
2) HauepTuTe paHHbI KBagpaT B MacwTabe 2=1

[loragaintecb: MOXHO /M, He U3MepsAsd, BbIUNCAUTL NepumeTp
nony4YeHHOro KeBagpata? Hanawute ero nepumeTp.

42 [ HavepTtuTe:

a) NpAMOYronbHMK co cTopoHamMnm 3 cMm 8 MM N 5 cm 3 MM;

6) napannenorpamMmm co cTopoHamu 5 cMm 7 MM M 2 cM 9 MM;

B) nmapannenorpaMmm co cTOpOHaMu 4 cM 2 MM U 6 cM 5 MM 1
NPAMbBIMU yrnamu;

r) pom6 co cTopoHon 3 cM 5 mMm;

4) pomM6 cO CTOpPOHOW 4 cM 4 MM M NPAMbIMW yrnamu.

43 1) HauepTuTe:

a) pPaBHOCTOPOHHWUI TPeyrosnbHUK;

0) paBHOGeApPEHHbBIN TPEYFrONbHUK;

B) Pa3HOCTOPOHHWI TPeyrosibHUK.

2) HayepTnTe B CUMMETPUYHBIX TPeyrosibHMKax BCE BO3MOXHble
OCU CUMMEeTPUN.

3) Kakoin TpeyronbHUK He ABMS€TCA CUMMETPUYHBLIM?



